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ARABAN KEPADA CALON: 

• 

Sila pastikan bahawa kenas peperiksaan ini mengandungi EMPAT muka 

surat yang bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini. 

Jawal;l SEMUA soalan. Setiap soalan bernilai 100 markah dan markah 

subsoalan diperlihatkan di penghujung subsoalan itu. 

Setiap jawapan mesti dijawab di dalam buku jawapan yang d.ised.iakan. 

Alat pengira elektronik boleh digunakan . 
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. 2 - [ JAM 241] 

1. Diberi persamaan pembezaan pembezaan 

x2y" + xy' + (x - 2)y = 0. (*) 

(a) Tunjukkan persamaan pembezaan (*) mempunyai titik singular sekata 

pada x = 0. 

(b) Tentukan : 
(i) persamaan indeksan , 

(ii) hubungan jadi-semula, 

(iii) dan punca-punca (r 1 dan r
2

) bagi persamaan indeksan . 

(c) Dapatkan penyelesaian bersiri (x > 0) berpadanan dengan punca yang 

lebih besar. Jika r 1 '# r2 dan r 1 - r2 bukan integer, dapatkan 

penyelesaian bersiri berpadanan dengan punca yang lebih kecil. 

(100 markah) 

2. Katakan 

A=O 0 
1 
6 

(a) Dapatkan nilai eigen bagi A. 

(b) Cari tiga penyelesaian yang tak bersandar linear bagi sistem persamaan 

pembezaan 

(c) 

~~ = AX , X = ( :~J 

Jika X(O) = ( -~) , dapatkan penyelesaian bagi masalah nilai awaL 
-30 

(1 00 markah) 
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- 3 - [ JAM 241] 

3 0 Pertimbangkan sis tern persamaan pembezaan 

40 

I 

X = AX+ g(t) (*) 
- -

- 21) dan a(t) = (e -2lJ 
~ -2el 

(a) Cari nilai eigen serta vektor eigen bagi sistem homogen ~ = AX 0 

(b) Tunjukkan bahawa maaiks penyelesaian asas bagi sistem homogen 

I 0 (e-3t e2lJ 
X =AX 1alah 'lf(t) = _3t 2 l 0 

- - -4e e 

(c) Dapatkan semua penyelesaian X bagi sistem tak homogen 

(a) 

(b) 

(c) 

X = AX+ g(t)o 

( 100 markah) 

Tentukan sama ada set 

T = { (i) , ( i) , ( ~)} bersandar linear atau tidako 

(20 markah) 

Tunjukkan bahawa S ~ {(iJ ' dJ. GJ} adalah asas 

bagi R3o 

(30 markah) 

Di beri matriks A = Ci - ~) , tunjukkan ia dapat 

dipepenjurukano Kemudian, dapatkan matrik.s P dan D supaya 

A = p-1DP di mana D adalah matriks pepenjuru. 

(50 markah) 

.. .4/-
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- 4- [. JAM 241] 

5. (a) Katakan P = {gig = ~x2 + a1x + a0, ~ "# 0} dengan operasi 

penambahan: 

(~x2 + alx + aa) + (b2x2 + blx +be) 
. . 2 = (~ + b2)x + (a1 + b1)x + (a0 + b0) 

dan operasi pendaraban skalar: 

a.(~X2 + al X+ aa) = (a.a2)X2 + (a.al)X + a.aO. 

Adakah P subruang bagi ruang vektor fungsi nyata? Beri asalan. 

(20 markah) 

(b) Dapatkan suatu asas dan tentukan dimensi pada subruang bagi ruang 

vektor yang dinyatakan. 

s ~ { m I a + b - c ~ o} ~ R
3 

(40 markah) 

(c) Diberi set M ~ {(!)}. Perluaskan set M untuk mendapatkan suatu 

asas bagi ruang vektor R 3 . 

(40 markah) 

oooooOooooo 
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